

涉农贷款余额95.3亿元，今年新增8.76亿元

# 嘉祥农商银行倾力支持乡村振兴

通讯员 丁忠笛 靳继彬

## 深化需求对接 筑牢三农发展基石

扎实开展“四张清单”营销对接。根据清单客户需求，深挖农户信贷资金需求，制定差异化服务策略。实现客户经理驻点办公全覆盖，推动实现零距离服务。驻点村庄张贴“驻点办公公示牌”和“公示栏”，公布信贷产品、办贷流程、时限、申贷热线、客户经理等信息。开展客户经理集中营销、错时营销、内外勤“1+1”联动营销模式，同时总行为客户经理统一配备入村助力电车、移动平板、水杯、挎包等外出宣传物品。今年以来，累计通过驻点办公制度发放宣传折页9.71万余份，累计服务时长238万分钟，现场受理客户申请贷款190余笔，金额3170余万元。结合“大调研、大走访、大营销”“金融进万企”“一公里商圈”营销等专项活动，通过客户经理红马甲营销活动、啤酒节和农民丰收节宣传活动、信贷产品推介会等方式，结合营销场景，对接客户需求，全力打通金融服务“最后一公里”。

## 优化服务提升 拓宽普惠金融范围

优化信贷服务流程，发挥线上线下申贷优势，开设申贷绿色通道，坚持“特色特办，急

事急办”的服务方式，提升服务效率。深入推行“无纸化”办贷，实现“让客户少跑腿，让数据多跑路”，精简办贷资料，缩短审批链条，实现快速审批，业务随到随审，全面提升获得信贷便捷度。选派15名优秀管理人员



到乡镇脱产挂职副镇长，全面深度参与乡村振兴工作，积极发挥“政银联络员”作用，协调政府相关部门召开政银企对接会，协调农商银行举办金融政策宣讲会、信贷产品推介会，广泛宣传推介金融政策和信贷产

品，拓宽“三农”各类主体融资渠道，全面提升辖内普惠金融覆盖广度和深度。今年以来，挂职干部指导参与开展金融夜校、送金融知识下乡等活动273场，累计参与移动厅堂服务队下村服务310场。

## 创新金融产品 满足客户多元需求

围绕辖内种业全产业链条发展，不断改进金融服务，创新推出“种子产业链条贷”“植物新品种质押贷”等专属信贷产品，为种业企业做大做强添动力。截至目前，该行已与辖内20余家龙头企业完成对接，对全产业链100余户客户发放“种子产业链条贷”2.31亿元、发放“植物新品种质押贷”200万元。认真分析镇街产业发展现状，精准对接新型农业经营主体、农业产业化龙头企业等，因地制宜引入按揭农业（畜牧业）服务模式，加大信贷支持，高效有序推进保障按揭农业（畜牧业）项目，持续推进特色产业转型升级、提质增效。截至目前，该行累计支持“按揭农业（畜牧业）”项目16个、累计授信5080万元。深耕农业产业发展，深化与山东农担公司合作，强化“鲁担惠农贷”系列产品运用，为家庭农场、种养大户、农民合作社、小微农业企业等农业适度规模经营主体注入金融“活水”，有效解决了农民融资难、融资贵、融资慢的问题，使“金融活水”成为真正的兴农“源头活水”。截至目前，该行“鲁担惠农贷”余额2.13亿元。

# 嘉祥农商银行 金融赋能小微企业发展

本报济宁9月26日讯（通讯员 丁忠笛 靳继彬）今年以来，嘉祥农商银行深入贯彻落实省联社和济宁审计中心党委工作部署要求，牢牢坚守市场定位不动摇，积极落实各项金融政策，加大贷款投放力度，全力支持辖内民营经济市场主体发展。截至目前，该行个体工商户、小微企业类贷款余额65.88亿元，较年初增加5.88亿元，增幅9.80%。

强化对接机制，深挖客户需求。成立金融辅导队，在初步摸清企业经营情况、现实困难和金融诉求的基础上，辅导队成员全面进驻民营企业蹲点调研，宣讲金融优惠政策，深入了解企业情况和金融需求。今年以来，对辖内民营企业开展专项调研57次，宣讲金融知识172次。利用助企攀登、金融辅导等政银企对接活动，通过客户经理驻点办公制度，一线客户经理深入产业园区，围绕民营企业重点项目的金融需求，优化资金供给方案，有针对性的制定个性化金融服务政策，及时满足每一户企业每一个项目的

真实需求，同时加大民营企业所在产业园区上下游企业的贷款投放力度，通过金融手段促进产业链的良性循环。以民营企业需求为导向，加大金融资源倾斜保障力度，多措并举提升客户贷款体验，全力全速解决企业融资难题，不断提升普惠金融综合服务水平。截至目前，累计为110余家重点攀登企业、专精特新企业、重点小微企业发放贷款16.32亿元。

强化服务机制，优化金融供给。优化信贷服务流程，发挥线上线下申贷优势，开设申贷绿色通道，坚持“特事特办，急事急办”的服务方式，提升服务效率，全面提升获得信贷便捷度，最大限度支持民营企业成长。针对不同的企业制定不同的服务方式，坚持“一户一策”服务原则，打造集信贷支持、资金理财、工资代发、费用缴纳于一体的服务体系，为民营企业提供全方位、多层次、全天候的金融服务。开展特色化金融服务。成立移动厅堂服务队，携带移动设备进驻企业开立银行卡，延伸服务触角，拓宽服务时

长和半径。发挥挂职人员作用，积极选派15名农商银行优秀人员到乡镇脱产挂职金融副镇长，全面深度参与乡村振兴工作，挂职干部提升服务质效，送资金、送技术、送知识、送温暖，召开政银企对接会，增进与民营企业联系，广泛宣传推介金融政策和信贷产品。

强化产品创新，提升服务水平。积极拓展线上贷款，对“四张清单”获取的客户积极对接营销，加快“信e贷”“信e快贷”“济e贷”产品推广力度。积极推广政策性信贷产品。依托政府融资担保体系，推出“鲁担惠农贷”“创业担保贷”等产品，解决民营企业资金难题，在有效解决企业融资难、融资贵基础上不为企业加负，实现业务规模增量增速。利用嘉祥县大豆良种国家级繁育基地优势，面向农村种业企业、农业产业化龙头企业、种粮大户等新型农业经营主体，创新推出“种子产业链条贷”特色信贷产品，按照“政府贴息+金融机构+农业经营主体”服务模式，专项服务大豆产业及其上下游企业。

## 全县“技能状元”职业技能大赛 梁山县中医院获4个一等奖

本报济宁9月26日讯（通讯员 徐唱 张繁辉）近日，在梁山县“技能状元”职业技能大赛——梁山县医养结合（康复）技能竞赛中，经过理论+操作技能四个专业的比赛，梁山县中医院康复科选派的4名选手经过激烈角逐，在全县42名选手中脱颖而出，分别荣获4个专业一等奖。

主治医师冯海玉荣获中医传统技术治疗一等奖，康复治疗师王理洋荣获物理治疗一等奖，康复治疗师季广超荣获作业治疗一等奖，康复治疗师莫维智荣获吞咽（言语）治疗一等奖。他们代表梁山县参加济宁市“技能状元”职业技能大赛——济宁市医养结合（康复）技能竞赛。

## 健康义诊面对面 便民服务暖人心

本报济宁9月26日讯（通讯员 薛令伟）近日，梁山县黑虎庙中心卫生院在黑虎庙镇商业街开展了“服务百姓健康行动”大型义诊周活动。

此次义诊活动中，该院中医科、内科、外科、心理科、预防保健科等科室参与，共发放“流感预防、三减三健”等宣传页120余份，现场测血压90余人，测血

糖60余人，医护人员针对居民咨询较多的常见疾病的相关问题进行了详细解答，并给予相应建议，引导他们树立健康防护意识。

同时，医生还针对不同年龄阶段的居民，讲解了健康知识，如合理饮食、科学运动等，得到了居民们的积极响应和欢迎，义诊取得了良好效果。